Numpy

BifA1oOnkn Python yia padnuatiko0¢ vTtoAOYIoHOoUG

H Numpy eival €va makeTo (cUVoAo) cuvapTioewyV I0IKA OXESIAOPEVEG YIA JABNPATIKOUG LTTOAOYIOUOUG
Kataokevaletal pia veéa dopn - KAAoN avTiKeEPEVWY, N array , N omnoia divel tn duvatdtnTa va oplobouv
Slaviopata Kat TivVakeg.

To array eival pyia dopn - KAdon 1ou potdadel pe tn dopry 1ist NG Python.

2e avtiBeon pe TN list n dildotaon evdg array €ival oplopevn Ao TNV apxr Kal arnobnkevel
avTIKeipeva tou eival pévo tou idou tomou (6bnA. integer, float, boolean, str,..)

Me tnv evtoA] array([10, 20, 30]) OnuioupyoUlUE €va QVTIKEIJEVO array Tiou €xel diaotaon 1.
Eival to didvuopa [10, 20, 30] . AoKiyAoTte va TPEEETE TO TIAPAKATW TIPOYPAUUA.

In [ ]: import numpy as np
a=np.array([10, 20, 307)
print(a)

Ynapxouv d1adopeg EVTOAEG oL ottoieg pag divouv MANpodopies yla €va avTtikeiyevo array . Onwg n
ndim n ormoia dnAwvel Tn didotaon Tov array ,n shape ylatn popdn katn dtype yla 1o €idog
TWV OTOIXEiWV TOL array .

In [ ]: import numpy as np
a=np.array([10, 20, 307)
print(a)

# dimension of a
print(a.ndim)

# shape of a

print (a.shape)

# type of elements of a
print(a.dtype)

Aoknon 1:
Twpa dokipyaote va dwaoete €va 2-01aoTtato (Yopdr Tivaka) array . TPOTOMOINOTE TN EVIOAN array O€
array([[1,2],[2,3]]) KalTtunwate To ved Ttivaka. [Npoace€te tn BEon Twv [ Kal ] yia ToV OpIopo Twv

YPAUHWY KAl 0TNAWY TOL Tivaka.

Emniong untdpyouv diddopeg Xxproleg evtioAég. Me Tnv evIOoA] arange WTOPOUUE va SnUIOLPYHCOUUE
€va 1-01doTato array WE OTOIXEIQ akepaioug, OTWG Kal Ye TNV range otnv python. e avtiBeon dpwg
UE TNV range WTIOPOUUE VA XPNOIUOTIOI|COVHE KAl TIPAYUATIKOUG.



In [ ]: import numpy as np
# The integers from 0 to 9.
#It works like range in python
a=np.arange(10)
print(a)
# sequence with step 2
a=np.arange(3,12,2)
print(a)
# use float in arange
a=np.arange(l.2, 2.0, 0.1)
print(a)

Me tnv evtoAr] linspace MIOPOUUE va dnuioupyriocoupe €va 1-81A0TaTo array WHE OPLOPEVO aAPLOUO
LOATIEXOVTWYV TIPAYHATIKWY aplBuwv. Emiong pe Tnv evioAry zeros OnuIOUpYyoUUE €va array ME
OPLOPEVO apPlOUd PNGEVIKWY Kal YE TNV ones €va array e OPIOPEVO aPLOPO povAadwy.

In [ ]: import numpy as np
# An array with 5 elements equidistant starting from 11
a=np.linspace(ll., 12., 5)
print(a)
# An array with 10 zero elements
a=np.zeros(10)
print(a)
# An array with 5 one's elements
a=np.ones(5)
print(a)

Aoknon 2:

MmnopouUpe va dnAwocovpe Kal 2-81docTata array HE OPIOUEVO APIOUO UNdeVIKWY ] povadwv.
TporomoloTe TNV MAPATAvw EVIOA] zeros o0t zeros((2,3)) . [Npooé€te Tn BEon Twv ( Kal) yla Tov
OPLOKO TWV YPAUMWY Kal 0TNAWV ToL Ttivaka. KAavte To i6lo TPOTIOTIoIVTAG TNV EVIOAN} ones O€
ones((2,3)) .

Emiong pmopouue va xpnoluoTiorjoouE TIC EVTOAEG eye KAl diag yla va dnuiovpyrjoovpe 2-0laotata
array

In [ ]: import numpy as np
a=np.eye(3) # povadlaio¢ mivoaka¢ 3x3
print(a)
v=np.array([l.,2.,3.]
print(np.diag(v)) # o
o

)
LAYWVIOG mlVOXKXC mOU OXNUXTICETAL 0O v dLavuo



Mrmiopoupe va aAAafoupe tn popdr evog array , dnAadn éva 1-8ildotato array WTOpPEL va yivel 2-
O1aoTaTo. XPnOIUOTIOIOVE TNV EVTOAN reshape Kal 0 Povog TEPLOPLIOPOG TIOL EXOLUE €ival OTL TO VEO
array TIPETEL va €XEL TO id10 TIANBOG oToIKEIWY PE TO TTAALO.

In [ ]: import numpy as np
# An l-dimension array with 12 elements
a=np.arange(12)
print(a)
# Turn a to 2-dimension array with 3 lines 4 columns
a=a.reshape(3,4)
print(a)
# Turn a to 2-dimension array with 2 lines 6 columns
a=a.reshape(2,6)
print(a)

Mia cuvriBn aAAayn otn popdn evOg Tivaka Tou PIopPoUHE va KAVOUUE gival va Bewprjcoupe TovV
avaotpodo tou. Auto yivetal pye To cUPBoAo T . Mrmopei OpwG va pnv yivel karnolwa aAAayr oe
povodiaotara array .

In [ ]: a=np.array([[1,2,3]1,[5,6,71])
print(a) # 2x3 mlvakog
print(a.T) # 3x2 miVakog
# llpoooxn OUwWC O€ LOVOOIAOTATHX array
a=np.array([1l, 2, 31)
print(a) # 6&v vmoAoy(Tsl ToV avaxoTpo@o O€ 1x3 dLAVUOUXTH
print(a.T)
a=np.array([[1],[21,(311)
print(a) # LOXUEL O aVOOTPOPOS O€ SLAVUOUXTH 3x1
print(a.T)

H npdoPaon oe otoixeia evdg array yivetal pe availoyo TpOTIO OTIwG Kal OTIG AiOTEG.

In [ ]: import numpy as np
a=np.array([1l,2,3])
print(af[l])
print(af[0])

Aoknon 3:
d1ia€te pua ouvaptnon mou va dnuiovpyei eva ivaka 3x3 pe pndevika otolxeia. Kat atn ouvexela va 1o
"yeuilel” pe Toug apiBpoug anod 1 ewg 9.

Emiong 1o "Koppdtiacpa” yivetal ye avaloyo TpOTo OmwE Kal oTIG AioTeG.



In [ ]: import numpy as np
a=np.array([1,2,3,4,5])
print(a[0:4])

2e €va 2-81d0Tato array TIPETEL vA OPICOLUE TO KOoPUATIaopa og KABe diaotaaon

In [ ]: import numpy as np
a=np.array([[1,2,5]1,[3,4,6]1,[5,6,8]1)
print(a[:,1]) # 0&UTepn OTHAR
print(a[0:2,:]) # OUO 7TPWTEC YPXUUEC
print(a[l:,1:]) # K&Tw O&&lX ULTOTIVXKOG

Aoknon 4:
OTtia€te pla ocuvaptnon n omnoia va dexetal wg Oplopa €va tivaka A 3x3 Kal va emoTpedel Ta Tpia
Slaviopata otiAEG Tou Tivaka



